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Департамент екології та 

природних ресурсів 

Рівненської обласної 

державної адміністрації 
вул. Толстого, 20, м. Рівне, 

33028 

Стосовно пропозицій щодо удосконалення 

проекту регуляторного акта 

 

Державна регуляторна служба України відповідно до Закону України «Про 

засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» (далі - 

Закон) та постанови Кабінету Міністрів України від 23.09.2014 № 634 «Про 

порядок підготовки пропозицій щодо удосконалення проектів регуляторних актів, 

які розробляються органами місцевого самоврядування» розглянула проект 

рішення Рівненської обласної ради «Про затвердження Порядку встановлення 

лімітів на використання природних ресурсів у межах територій та об’єктів 

природно-заповідного фонду місцевого значення Рівненської області» (далі - 

проект рішення) та документи, що надані до нього листами департаменту екології 

та природних ресурсів Рівненської обласної державної адміністрації                    

від 18.03.2021 № 762/05/2.2-10/21 та від 30.04.2021 № 1237/05/2.2-10/21. 

За результатами розгляду проекту рішення, експертного висновку постійної 

комісії обласної ради з питань екології, природокористування, охорони 

навколишнього середовища та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, а 

також аналізу регуляторного впливу до проекту рішення на відповідність вимогам 

статті 4 Закону, повідомляємо таке. 

Проектом рішення передбачається затвердити Порядок встановлення лімітів 

на використання природних ресурсів у межах територій та об’єктів природно-

заповідного фонду місцевого значення Рівненської області (далі – проект 

Порядку). 

Закон України «Про природно-заповідний фонд України» визначає правові 

основи організації, охорони, ефективного використання природно-заповідного 

фонду України, відтворення його природних комплексів та обʼєктів. 

Відповідно до статті 91 Закон України «Про природно-заповідний фонд 

України» спеціальне використання природних ресурсів у межах територій та 

обʼєктів природно-заповідного фонду здійснюється в межах ліміту та на підставі 
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дозволу на спеціальне використання природних ресурсів у межах територій та 

обʼєктів природно-заповідного фонду. 

Спеціальне використання природних ресурсів у межах територій та обʼєктів 

природно-заповідного фонду місцевого значення здійснюється в межах ліміту на 

використання природних ресурсів у межах територій та обʼєктів природно-

заповідного фонду, затвердженого органом виконавчої влади Автономної 

Республіки Крим з питань охорони навколишнього природного середовища, 

обласними, Київською та Севастопольською міськими державними 

адміністраціями, а також на підставі дозволів.  

Відповідно до статті 17 Закону України «Про охорону навколишнього 

природного середовища» Кабінет Міністрів України встановлює порядок 

розробки та затвердження екологічних нормативів, лімітів використання 

природних ресурсів, скидів забруднюючих речовин у навколишнє природне 

середовище, а також порядок надання дозволів на здійснення операцій у сфері 

поводження з відходами. 

Відповідно до статті 43 Закону України «Про охорону навколишнього 

природного середовища» ліміти використання природних ресурсів 

встановлюються в порядку, що визначається Верховною Радою Автономної 

Республіки Крим, обласними, міськими (міст загальнодержавного значення) 

радами, крім випадків, коли природні ресурси мають загальнодержавне значення. 

Ліміти використання природних ресурсів загальнодержавного значення 

встановлюються в порядку, що визначається Кабінетом Міністрів України. 

Постановою Кабінету Міністрів України від 10.08.1992 № 459 «Про порядок 

видачі дозволів на спеціальне використання природних ресурсів у межах 

територій та об’єктів природно-заповідного фонду і встановлення лімітів 

використання ресурсів загальнодержавного значення» (із змінами) затверджене, 

зокрема Положення про порядок установлення лімітів використання природних 

ресурсів загальнодержавного значення. 

Інструкція про застосування порядку установлення лімітів на використання 

природних ресурсів у межах територій та обʼєктів природно-заповідного фонду 

загальнодержавного значення затверджена наказом Міністерства охорони 

навколишнього природного середовища України від 24.01.2008 № 27 (із змінами) 

(далі – Інструкція), яку пропонуємо взяти за аналог при розробці порядку 

встановлення лімітів використання природних ресурсів у межах територій та 

об’єктів природо-заповідного фонду місцевого значення. 

1. Абзац перший пункту 5 та пункт 7 проекту Порядку пропонуємо 

привести у відповідність до вимог абзацу першого пункту 2 та пункту 4 розділу ІІ 

Інструкції відповідно. 

2. У пункті 5 розділу ІІ проекту Порядку встановлюються підстави для 

доопрацювання лімітів. Пропонуємо пункт 8 проекту Порядку привести у 

відповідність до зазначених вимог пункту 5 розділу ІІ Інструкції, а перелік підстав 

– до переліку, визначеного цим пунктом Інструкції. 

3. Пункт 9 проекту Порядку пропонуємо привести у відповідність до вимог 

абзацу третього пункту 5 розділу ІІ Інструкції, а пункт 12 - до вимог пункту 8 

розділу ІІ щодо терміну надання звітів про використані природні ресурси 

відповідно до затверджених лімітів. 
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Підсумовуючи наведене вище, проект рішення не узгоджується з вимогами 

статті 4 Закону, зокрема з принципом адекватності - відповідність форм та рівня 

державного регулювання господарських відносин потребі у вирішенні існуючої 

проблеми та ринковим вимогам з урахуванням всіх прийнятних альтернатив. 

Наданий розробником аналіз регуляторного впливу до проекту рішення 

(далі - АРВ) не у повній мірі відповідає вимогам Методики проведення аналізу 

впливу регуляторного акта, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України 

від 11.03.2004 № 308 (із змінами, внесеними постановою Кабінету Міністрів 

України від 16.12.2015 № 1151) (далі - Методика). 

Так, у розділі І АРВ розробник обмежився лише текстовим описом 

проблеми, не навів жодних даних у числовій формі, які б обґрунтовували 

наявність проблеми, її масштаб та важливість. 

У розділі ІІ АРВ задекларовані розробником цілі державного регулювання 

не відповідають проблемі, визначеній у попередньому розділі АРВ, викладені не 

чітко та не є вимірюваними. Визначені розробником цілі регулювань не мають 

якісного, кількісного та часового виміру, не вказують які проблеми мають 

вирішити. 

У розділі ІІІ АРВ під час проведення оцінки впливу на сферу інтересів 

держави, органу місцевого самоврядування, громадян та суб’єктів 

господарювання розробником не наведено жодного розрахунку витрат, яких вони 

зазнають як внаслідок впровадження проекту рішення, так і внаслідок 

застосування альтернативних способів досягнення цілей, що підтверджували б 

економічну доцільність обраного способу. При заповнені зазначеного розділу 

розробник обмежився лише текстовим описом альтернативних способів 

досягнення цілей. 

У зв’язку з неналежним опрацюванням розділу III АРВ, у розділі IV АРВ 

розробником не доведений вибір оптимального альтернативного способу 

досягнення цілей, як передбачено вимогами розділу IV додатка 1 до Методики. 

У розділі V АРВ розробником не описаний механізм дії запропонованого 

регулювання з урахуванням основних бізнес-процесів, які потрібно буде 

забезпечити суб’єктам господарювання для реалізації його вимог. При цьому 

розробником не враховано, що механізм реалізації регуляторного акта має бути 

безпосередньо пов’язаний із цілями та очікуваними результатами регуляторного 

акта, тобто яким чином будуть діяти норми проекту рішення та якою 

прогнозується ситуація після набрання регуляторним актом чинності.  

Крім того, розробником не оцінені організаційні заходи, що мають 

здійснити органи влади для впровадження цього регуляторного акта після 

набрання ним чинності.  

Розділ VIII АРВ заповнений розробником із порушенням вимог пункту 10 

Методики. Прогнозні значення показників результативності регуляторного акта 

встановлюються протягом різних періодів після набрання чинності актом, 

обовʼязковими з яких повинні бути: розмір надходжень до державного та 

місцевих бюджетів і державних цільових фондів, пов'язаних з дією акта; кількість 

субʼєктів господарювання та/або фізичних осіб, на яких поширюватиметься дія 

акта; розмір коштів і час, що витрачатимуться субʼєктами господарювання та/або 

фізичними особами, повʼязаними з виконанням вимог акта; рівень 
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поінформованості субʼєктів господарювання та/або фізичних осіб з основних 

положень акта. Всі показники результативності мають бути визначені у числовій 

та/або монетарній формі. 

Розробник у розділі ІХ АРВ некоректно визначив строки проведення 

повторного відстеження. Статтею 10 Закону встановлено, що повторне 

відстеження результативності регуляторного акта здійснюється через рік з дня 

набрання ним чинності або набрання чинності більшістю його положень, але не 

пізніше двох років з дня набрання чинності цим актом або більшістю його 

положень, якщо рішенням регуляторного органу, який прийняв цей регуляторний 

акт, не встановлено більш ранній строк. 

Числові дані, наведені у ІІІ та VIII розділах АРВ щодо витрат суб’єктів 

господарювання не узгоджуються з відповідними розрахунками, наведеними у 

Тесті малого підприємництва (М-Тест).   

Таким чином, у зв’язку із відсутністю в АРВ всіх необхідної інформації, 

числових даних та розрахунків, розробником не доведена відповідність проекту 

рішення таким принципам державної регуляторної політики, як ефективність – 

забезпечення досягнення внаслідок дії регуляторних актів максимально можливих 

позитивних результатів за рахунок мінімально необхідних витрат ресурсів 

субʼєктів господарювання, громадян та держави, та збалансованість – 

забезпечення у регуляторній діяльності балансу інтересів субʼєктів 

господарювання, громадян та держави. 

З урахуванням вищевикладеного, пропонуємо привести проект рішення 

Рівненської обласної ради «Про затвердження Порядку встановлення лімітів на 

використання природних ресурсів у межах територій та об’єктів природно-

заповідного фонду місцевого значення Рівненської області» у відповідність до 

вимог чинного законодавства України, з урахуванням наданих вище пропозицій, а 

аналіз регуляторного впливу - до вимог Методики проведення аналізу впливу 

регуляторного акта, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України          

від 11.03.2004 № 308 (із змінами, внесеними постановою Кабінету Міністрів 

України від 16.12.2015 № 1151). 

Про результати розгляду цього листа поінформувати Державну регуляторну 

службу України. 

 

 

 

Голова Державної 

регуляторної служби України                         Олексій КУЧЕР 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Людмила Бондаренко 044 2397614 
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